
       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Ata da 29ª (vigésima nona) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada 24 de junho de 2025. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vice-presidente Abraão Ribeiro do Nascimento e a 

vice-presidência o Sr. vereador Leandro Franco. Ocupando a primeira secretaria o Sr. 

vereador Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes 

Vereadores: Sr.ª Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva. Jorge Luiz 

Santana Correa, Marcelo Marreto Ramos, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, 

Welington Estevão da Silva, Sr. Paulo Renato Ribeiro Teixeira e o Sr. Pedro Ivo Eccard 

Ivo e Welington Estevão. Deixando de comparecer o vereador Presidente Odinei por 

motivos de doença. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos, e, posteriormente, solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do expediente 

do dia que consta a seguir: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal:  Lei nº 2.705 

de 29/05/2025 - Altera a Lei nº 2.466 de 27 de setembro de 2023, que criou o Programa 

Moeda Social para a Educação Pública do Município de Saquarema - Programa 

EducaSaquá, com redação dada pela Lei nº 2.664 de 22 de novembro de 2024.  Lei nº 

2.706 DE 29/05/2025 - Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional 

Especial, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), no orçamento vigente, e dá 

outras providências. Lei nº 2.707 de 29/05/2025 - Dispõe sobre a autorização para 

abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), no 

orçamento vigente, e dá outras providências. Lei nº 2.708 de 29/05/2025 - Institui no 

âmbito do Município de Saquarema a Semana de Conscientização e Prevenção sobre 

os males causados pelo uso intenso de celulares, tablets e computadores, por bebês e 

crianças e dá outras providências. Lei nº 2.709 de 02/06/2025 - Altera a Lei nº 1.608 

de 20 de novembro de 2017, que dispõe sobre as atribuições e gratificação dos auditores 

fiscais do Município de Saquarema - RJ. Lei nº 2.710 DE 02/06/2025 - Altera o inciso 

VI do art. 37 da Lei nº 1.405, de 25 de março de 2015, com redação dada pela Lei nº 

2.068 de 06 de abril de 2021. Projeto de Lei nº 085/2025 do vereador Marcelo Ramos 

- dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Segurança Pública – FUMSEP – no 

âmbito do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

103/2025 – Projeto do Executivo Municipal - Prorroga os contratos de guarda-vidas 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

formalizados por excepcional interesse público e autorizados por Lei Municipal. 

Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 741/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, para que juntamente com a secretaria competente, seja delimitado um espaço 

para estacionamento de motor homes no perímetro municipal.  Indicação nº 799/2025 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a secretaria competente, seja 

providenciado um projeto de reforço escolar, tendo como apoio os universitários 

vinculados as áreas de necessidade. Indicação nº 801/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a secretaria competente que seja providenciado a 

implantação de detectores de metais portáteis para as escolas públicas do município. 

Indicações do vereador Roberto Ramalho: Indicação nº 864/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de 

sinalização e redutores na Rua 113 no bairro de Jaconé nas proximidades da Creche 

Municipal Vovó Orminda da Rosa Nunes. Indicação nº 865/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a criação de cargos na 

área da Educação que sejam direcionados para a integração e interação com os cursos 

que são oferecidos pelas faculdades/universidades que estão sob o âmbito do Programa 

Conexão Universitária para que possam auxiliar em projetos acadêmicos. Indicação nº 

866/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a implementação da sinalização de uma faixa elevada junto a uma faixa 

de pedestre, na Av. Nossa Senhora de Nazareth, nº 12, Bairro Boqueirão, em frente à 

Igreja Ministério ADB. Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 873/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a Construção de uma Ponte de alvenaria na Rua 

Juscelino Kubitscheck (Alameda 1 Lt 02 Qd D) no Loteamento Monte Carlos em 

Bonsucesso. Indicação nº 874/2025 - Indica à Exmª. Srª Prefeita Municipal, juntamente 

com as secretarias Competentes no sentido de que seja providenciada a construção de 

uma Praça de Lazer, com banheiro, aparelho de ginástica, parquinho infantil e 

academia para idosos na Rua Rosa dos Ventos (Loteamento Rosa dos Ventos) em 

Bacaxá - Saquarema. Indicação nº 875/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja analisada a 

possibilidade da Criação da Secretaria Municipal de Cultura. Indicações do vereador 

Pedro Ivo:  Indicação nº 910/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a troca de manilhas por galerias na Rua Miguel Fagundes, no bairro de 

Rio Mole. Indicação nº 911/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua F, no bairro de Barra Nova. 
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Indicação nº 914/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada 

a instalação de iluminação pública na praça situada no Loteamento Costa Verde, no 

bairro de Sampaio Correia. Indicações do vereador Welington:  Indicação nº 948/2025 

- Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que seja 

fomentado a criação de uma política municipal que incentive o Turismo Rural com 

foco no desenvolvimento de atividades turísticas de base familiar e comunitária, 

gerando emprego e renda, promovendo o uso sustentável dos recursos naturais da 

Cidade de Saquarema. Indicação nº 955/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a 

Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado o asfalto na Rua Lourenço 

da Costa no Bairro do Rio Seco em Saquarema. Indicação nº 1069/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado 

postes metálicos com iluminação Led em toda extensão do Logradouro Público Pedro 

Durval Viana em Madressilva. Indicações do vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 

1114/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado asfaltamento ou calçamento, com 

saneamento básico da Rua da Alegria, no bairro Madressilva.  Indicação nº 1116/2025 

- Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, junto à secretaria competente, que seja 

realizada a substituição do semáforo localizado na Rua Professor Francisco Fonseca, 

no bairro Bacaxá nas proximidades da Agência do Itaú por um modelo mais moderno, 

com temporizador. A modernização do equipamento contribuirá para a melhoria do 

fluxo de veículos e pedestres, além de oferecer maior segurança e previsibilidade no 

trânsito local. Indicação nº 1117/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, que seja feita a pintura com faixas 

horizontais para estacionamento de veículos e faixa de pedestre na rua Alfredo 

Menezes em frente ao terminal rodoviário de Bacaxá. Indicações do vereador Ueverton 

Siqueira:  Indicação nº 1174/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável serviços de drenagem, pavimentação asfáltica e implantação de rede de 

saneamento básico na Rua Tribobó, localizada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação 

nº 1177/2025 - Indico a Exm.a Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável execução 

de obras de drenagem, pavimentação asfáltica e implantação de rede de saneamento 

básico na Rua São João da Barra, bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 1183/2025 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável que seja instituído, por 

meio de ato normativo do Poder Executivo, o Programa Municipal de Práticas 

Corporais e Esportivas na Educação Infantil, destinado a crianças de 1 a 5 anos 

matriculadas nas creches e unidades de Educação Infantil da Rede Municipal de 
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Ensino, respeitando as etapas do desenvolvimento infantil. Indicações do vereador 

Guilherme Ferreira: Indicação nº 1208/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a criação de um Centro Municipal de 

Esportes Olímpicos, no 1° distrito com infraestrutura adequada para a prática e o 

desenvolvimento de modalidades olímpicas, como atletismo, ginástica, judô, natação, 

vôlei, basquete, entre outras. Indicação nº 1212/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que 

sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja realizada a implantação 

da infraestrutura básica completa, seguida da pavimentação da Rua J. Oliveira no bairro 

de Bonsucesso.  Indicação nº Indicação nº 1213/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita 

que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja realizada a 

implantação da infraestrutura básica completa, seguida da pavimentação da Estrada da 

Caixa d'Água no bairro Bonsucesso. Indicação nº 1228/2025 do vereador Leandro 

Franco - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua dos 

Coleiros, situada no Bairro Água Branca. Indicações do vereador Paulo Renato: 

Indicação nº 1229/2025 - indica a exma. sra. prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, a implementação de uma sinalização com redutor de velocidade 

na Av ministro salgado filho, em frente ao número 5060, bairro coqueiral, saquarema, 

em frente à praia. indicação: 1230/2025 - indica a exma. sra. prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de uma sinalização com 

redutor de velocidade na Av ministro salgado filho, em frente ao número 4070, 

saquarema, em frente à praia. Indicações do vereador Abração Ribeiro: Indicação nº 

1234/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma guarita de ônibus 

no ponto final do Rio Seco na Rua Osmar Moreno. Indicação nº 1235/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado que a coleta de lixo passe, pelo menos 2 

vezes por semana na Rua Osmar Moreno e arredores se estendendo até o ponto final 

do Rio Seco.  Indicação nº 1236/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado colocação de lixeiras na Rua João Giri no bairro do Rio Seco.  

Indicações do vereador Jorge Tola: Indicação nº 1266/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada 

a iluminação na Rua Maria de Souza no bairro Nova Califórnia. Indicação nº 

1268/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciado a colocação de quebra-molas na Rua Crisóstomo 

Pedro Ivo, Basileia. Indicação nº 1294/2025 – do vereador Evanildo - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a instalação de uma cobertura de toldo, 
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da entrada do posto de saúde, incluindo em frente as salas de área de classificação de 

risco e pediatria, em Jaconé. Indicação nº 1296/25 do vereador Leandro Franco - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Secretarias competentes, no sentido de que 

seja providenciado pontos de iluminação de LED na orla da lagoa de Jardim Ipitangas, 

situada na Estrada de Praia Seca entre a Av. Campos e a Rua 29 no bairro Jardim 

Ipitangas. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo o 

vereador Marcelo Ramos falado sobre o projeto de sua autoria no que se refere ao 

recolhimento de animais soltos nas vias públicas de nosso Município. Depois de mais 

alguns comentários sobre o assunto acima, justificou o projeto de lei de sua autoria 

concernente a criação do fundo Municipal de Segura Pública o FUMSEP. Destacando 

a importância e melhoria na estrutura. Dando seguimento aos trabalhos, fez uso da 

palavra a vereadora Elísia Rangel. Ao iniciar a vereadora abordou sobre a sua indicação 

lida hoje, ou seja, quanto a indicação da criação da Secretaria Municipal de Cultura, 

para que esta possa receber sua verba própria, sem ficar atrelada a Secretaria de 

Educação. De maneira piedosa falou com tristeza sobre a situação da nossa lagoa. 

Diante do fato exposto, solicitou ao Governo Estadual, aos nossos Deputados Estaduais 

e vereadores desta Casa para juntos lutarem para salvar a lagoa dessa cidade. Colocou 

ainda, sobre a indicação que fará a Chefe do Executivo no sentido de ampliar as creches 

noturnas, inclusive, citado a Creche Nair, no sentido de que as mães possam deixar 

seus filhos para estudarem à noite. Dando sequência aos trabalhos, fez uso da tribuna 

o vereador Roberto Ramalho. Deixou seu profundo pesar pelo falecimento do Sr. 

Jackson do bairro de Jaconé. Mediante aos acidentes ocorridos na cidade devido a falta 

de sinalização, o vereador, solicitou mais uma vez a Prefeita que invista ao máximo no 

que for necessário em quebra-molas, pintura de faixas, sinalização para que possa 

suavizar esta situação de acidentes. Logo depois fez uso da palavra o vereador Pedro 

Ivo. Se consolidou com a vereadora Elísia no que se refere ao problema da lagoa, 

dizendo que tem procurado assistir o problema de perto e que, foi passado para ele 

durante uma visita ao departamento responsável, que o canal será desobstruído. Se 

referindo a segurança, solicitou a Prefeita a reforma da praça do Charque, pois segundo 

o vereador, as crianças brincam à noite e não tem iluminação. Do mesmo sentido o 

vereador Pedro justificou a sua indicação hoje apresentada, onde requer a instalação de 

iluminação pública na praça situada no Loteamento Costa Verde em Sampaio Correa. 

Finalizando, convidou a todos para participarem da audiência Pública que ocorrerá hoje 

neste Plenário, às 14 horas sobre a LDO (Lei de Diretrizes Orçamentária).  Em seguida, 

o Presidente em exercício, vereador Abraão, solicitou ao vice para ocupar a presidência 
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e assumiu a tribuna. Comentou sobre a conscientização de tudo sobre o ecossistema da 

lagoa de nossa cidade. Acrescentando que a luta é de todos nós, e que precisam de 

alguma forma buscar caminhos para q este problema seja resolvido o mais breve. 

Relatou sobre o primeiro café realizado junto com a prefeita e os pescadores, onde 

neste encontro foi relatado e questionado para a chefe do Executivo tudo que eles 

precisam.  E mais uma vez foi citado dentre outros a criação do espaço para congelar 

e armazenar os peixes dos nossos pescadores. E posteriormente reassumiu a 

presidência. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

passou diretamente para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e votação, 

com 11(onze) votos favoráveis o Projeto de Lei 103/25 do Executivo Municipal, que 

prorroga os contratos de guarda-vidas formalizados por excepcional interesse público 

autorizados por Lei Municipal. Também foram aprovados em primeira discussão e 

votação, com 11(onze) votos favoráveis os Projetos abaixo:  Projeto de Lei nº 034/2025 

da vereadora Elísia Rangel - "Institui o dia municipal de luta da pessoa portadora de 

deficiência". Projeto de Lei nº 053/2025 - Dispõe sobre o tombamento e a preservação 

do "Canal Salgado de Jaconé" como patrimônio histórico, cultural e ambiental do 

município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei nº 054/2025 - Dispõe 

sobre o tombamento e a preservação da "Lagoa de Jaconé" como patrimônio histórico, 

cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 060/2025 - Reconhece o surf como patrimônio cultural imaterial do município 

de Saquarema e dá outras providências. Posteriormente, foram aprovados em segunda 

discussão e votação, com 11 (onze) votos favoráveis os projetos baixos transcritos: 

Projeto de Lei nº 016/2025 - Lei que veda ao artista contratado pelo poder público 

municipal, em apresentações artísticas, culturais ou eventos públicos no município de 

Saquarema, promover, fazer apologia, incitar, glorificar ou justificar os crimes de 

roubo, tráfico de drogas, estupro, sequestro e homicídio. Projeto de Lei nº 033/2025 - 

institui a "semana escolar de combate à violência contra a mulher", nas escolas da rede 

Municipal e privada de ensino e dá outras providências. Projeto de Lei nº 039/2025 - 

Dispõe sobre o tombamento e a preservação da Lagoa de Saquarema como patrimônio 

histórico, cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras providências. 

Nada mais havendo para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 26 do 

corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: __________. Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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 Primeiro Secretário (Ad.hoc) 
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 Segundo Secretário  

 


